

MISCAREA

Adevăratele tendințe naționale

Puțini sunt aceia cari în angrenajul frământărilor și luptelor economice de după război, au avut vâz clar și simțul realității, pentru ca discernând lucrurile în amănunt și pornind de la bază să poată fi într'adevăr îndrumători, și factori stimulatori în această epocă de mari și evolutive prefaceri.

În țara noastră personalitatea cea mai distinctă, asupra căreia sunt ațintite privirile tuturor acelor cari sunt pătrunși de interesul profund național și idealist al aceluși „prin noi înși-ne“, sunt îndreptate în spre politica economică pe care partidul național-liberal o propagă prin glasul autorizat al d-lui Vințilă Brătianu.

De aceea expunerile d-sale făcute în Parlament, la întruniri publice sau în conferințe speciale, sunt urmărite cu un deosebit interes, pentru că de pe urma, lor se trag întotdeauna învățăminte de folos cari servesc ca o orientare în nesiguranta și fluctuațiile economice din zilele noastre.

Zilele acestea fostul ministru de finanțe a ținut la București o conferință în care a tratat, cu autoritatea ce i-o dă sinceritatea absolută a ideilor pe cari le exprimă cu căldura convingerilor, o chestiune de mare actualitate: „adaptarea întreprinderilor economice și financiare la actuala economie națională a României“.

Trecând în revistă marile necesități ale întregului aparat economic din țară, d. V. Brătianu a specificat pe capitole, ceace ne trebuie pentru extensiunea agricolă și industrială, făcând o comparație între practicle și sistemele din vechiul continent european și acele din lumea nouă, de peste ocean, unde producția e în permanentă creștere, ceace atrage după ea o standardizare și o ieftinire, asigurând în același timp o existență din cele mai înfloritoare marilor mase muncitorești din America.

Dela aceste comparații, dezvoltate pe larg, d. V. Brătianu a trecut cu aceleași probleme în domeniul vast al economiei naționale, insistând asupra necesității de a se da un caracter românesc—și acesta este naționalismul cel mai sănătos—industriei și comerțului, așa precum îl are astăzi agricultura.

Dl. V. Brătianu a insistat în cele din urmă asupra condițiilor în care se pot desvolta întreprinderile în stat, cari trebuie să aibă în vedere, în primul rând, interesele generale ale țării.

Pentru a-și îndeplini sarcina pe care o impun interesele generale întreprinderii trebuie să ajute, prin cercetările ei, la cunoașterea condițiilor schimbate ale țării, trebuie să utilizeze metodele cele mai noi de muncă pentru a ține economia țării la un nivel ridicat, utilizând pentru aceasta instrumente recomandate de știință și de invențiunile cele mai recente.

Întreprinderea trebuie să colaboreze, în interesul general, cu toți ceilalți factori economici, pentru a completa opera pe care o îndeplinește statul.

Bine înțeles că în această colaborare statul trebuie să dea impulsuri, să fixeze cadrul cel mare al economiei naționale nouă, ajutat de camerele profesionale și de ad-

ministrațiile locale care au și ele interes la îndrumarea vieții economice. Iar în ceace privește rolul de îndrumare și de control, acesta revine instituțiilor superioare, Băncii Naționale pentru viața financiară și comercială generală; Creditului Industrial pentru viața industrială și Creditului Funciar Rural al Casei Centrale a cooperativelor de credit, de producție și de consum.

Numai printr'o organizare a tuturor factorilor și printr'o lucrare a lor la noua stare de lucruri din țară și din afară de ea, se poate asigura economiei noastre naționale propășirea și neatârnrarea ei.

ADNOTARI POLITICE

Omericul deputat țegan Vasile Popovici a propus ieri în Cameră—la discuția proiectului pentru înființarea noilor catedre, să se creeze, la Iași, o conferință de „filosofia dreptului penal“ la care aspiră, oferindu-și cunoștințele și talentul.

Servilismul statornic cu care-l înconjoară pe dl. Petrovici, îl încumetă pe omericul Vasilache Popovici să se aventureze și în domeniul filosofiei, după ce a trecut prin acel al penaltății.

Pusă la vot, deputatul petrovicist a ramas cu propunerea, votul fiind nul ca și propunătorul.

Cu toată competența d-nului Manolescu, dl. Averescu a invitat pe d-nul Cristea Simionescu să păstreze mai departe delegația de secretar general la Finanțe.

Căci una e competența... politică—și alta specialitatea de carieră în materie de finanțe...

„Îndreptarea“ e fericită: „Partidul Poporului a triumfat la Teleorman!“ Este același triumf pe care dl. Oct. Goga l-a asigurat partidului în alegerile generale...

Fundațiunea „Regele Ferdinand I“

În urma aprobării M. S. Regelui se fac următoarele modificări în Statutul pentru conducerea și administrarea Fundațiunii „Regele Ferdinand I“, publicat în „Monitorul Oficial“ No. 42 din 24 Februarie 1927:

Art. 1 alineatul 1 se modifică astfel; Consiliul se compune din 10 membri și anume: Ministrul de Instrucție Publică și de Război, Ministrul Casei Regale, Șeful Marelui Stat Major, Șeful Casei militare a M. S. Regelui, Rectorii Universităților din București și Iași, un reprezentant al Academiei Române și cei doi Directori administrativi prevăzuți la alin. 5 de mai jos:

Art. 1, lit. a, se modifică astfel; a) Comitetul pentru încurajarea și educațiunea culturală a tineretului și pentru cercetările științifice consacrate cunoașterii României, compus din: Ministrul Instrucțiunii Publice, Ministrul Casei Regale, Rectorii Universităților din București și Iași, reprezentantul Academiei Române și Directorul Administrativ respectiv.

— La 1 Aprilie se deschide în sala de expoziție din palatul «Vieții Românească» (Str. Alexandri) expoziția de pictură a pictorului Tarasov cunoscut țeganilor de cele două expoziții pe care le-a făcut ia Iași în anii din urmă.

Pictorul Tarasov aduce la Iași lucruri noi cari vor provoca interes.

Guvernul se contrazice în chestiunea chiriiilor

--- D-nii Oct. Goga și Trancu opun d-lui Cudaibu alte proiecte ---

După-cum am relatat, în secțiile Senatului a început examinarea proiectului de lege a chiriiilor.

Pentru prima dată au fost invitați și delegații proprietarilor și ai chiriașilor, cari participă la această examinare. Se adevărește astfel cele-ce am afirmat în repetate rânduri că d. Cudaibu—ministrul „dreptății sociale“—n'a consultat până în prezent nici pe proprietari nici pe chiriași, deși a făcut declarațiuni că în „comisiunea“ pe care a instituit-o pentru redactarea proiectului, va consulta pe reprezentanții ambelor categorii.

Proiectul chiriiilor este opera personală a d-lui Cudaibu. Faptul este atât de adevărat încât zilele aceste am văzut că s'a produs memoriul înalților magistrați din Iași, în chestiunea chiriiilor, știut fiind că din sursă oficială s'a mai anunțat că în comisiunea care a „studiat“ la ministerul justiției problema locuințelor, ar fi făcut parte și unul sau doi membri ai curții de apel din Iași.

Memoriul consilierilor curții de apel din orașul nostru, arată că și în această privință s'a afirmat o inexactitate....

În ce privește proiectul d-nului Cudaibu care din primul articol demonstrează libera tranzacție și revocarea oricărei protejii, este de semnalat că guvernul întreg, inclusiv dl. Averescu, care a aprobat actuala formă a proiectului, este în contrazicere cu sine însuși. Căci pedeparte, prin „proiectul Cudaibu“ se decretează brusca intrare în normal, iar pe de altă parte, același guvern, prin proiectul d-lui Trancu, aduce o lege pentru încurajarea instrucțiilor iar dl. Goga, ministrul de interne, redactează un regulament

prin care se vor putea rechiziționa locuințe pentru românii din provinciile alipite, măsură impusă tocmai din cauza lipsei de locuințe.

Deci pe când guvernul prin dl. Cudaibu hotărăște libera tranzacție (căci cele 6 luni de păsuire vor fi 6 luni de chinuri și perturbări generale) tot guvernul prin d-nii Trancu și Goga, constată marea criză de locuințe și nevoia de a se asigura adăpost și protejii pentru chiriași.

Ce însemnă aceasta? Foarte simplu. Însemnă că guvernul nu s'a ocupat și nu a studiat chestiunea iar dacă sporește cotele, aceasta o face mai mult în interesul fiscalului, decât în interesul locuitorilor din tot cuprinsul țării.

Această contrazicere a silit pe chiriași să apeleze la generozitatea Soveranului Căruia l-au adresat un apel.

Din textul acestui apel mai putem afla că d. Cudaibu este un „mare proprietar urban“ care astfel a avut în vedere numai interesele unei singure categorii, cărei aparține.

Trebuie să se știe că majoritatea proprietarilor—oameni de ordine—acceptă o prelungire mai mare a contractelor, din moment ce li se satisface legitima cerere de a li se spori simțitor veniturile prin majorarea cotelor.

Va înțelege Parlamentul d-lui Averescu să-și facă datoria, modificând draconicul proiect al d-lui Cudaibu?

Informații

— Pe chestia tarifului c. f. r. anunțându-se ieftinirea pentru călători, s'a făcut o demagogie fără seamăn.

În realitate, odată cu desființarea autonomiei c. f. r., s'a aplicat și noul tarif pentru călători, majorându-se simțitor tariful.

Asfel un drum Iași—Constanța care înainte costa 900 lei, astăzi costă 1200 lei, deci cu 300 lei mai mult.

Aceiași urcare e pentru toate clasele și toate stațiunile din țară.

— Invitat de studenții soroceni d. prof. I. Simionescu a ținut Duminică 27 o conferință la căminul studentesc.

D-sa a vorbit despre Minoritățile din România, arătând răspândirea și starea lor culturală, insistând asupra înțelegării lor în toate domeniile. În privința raporturilor dintre băștinășiile copleșitorii cu număr și minoritățile respirate în tot cuprinsul țării, s'a spus studenților că nici ura, nici samavolnicia nu ne va rădica pe noi, ci din potrivă munca intensă pe toate terenurile din partea tuturor și mai cu samă dezvoltarea culturală a mulțimii ca și cultura sănătoasă, națională a celor ce vor reprezenta conducătorii, este singura cale de urmat, tocmai pentru întărirea viitorului țării și a neamului, înconjurat de neperțenii.

Orchestra studenților basarabeni a încheiat gedința culturală studentască, ce a decurs într'o atmosferă de reculegere, potrivită tocmai pentru tinerii dornici de a se instrui, conștienți de menirea lor viitoare.

La moartea lui Al. A. Bădărău

— Discursul d-nului C. Meissner Ministrul Lucrărilor Publice —

— La funeraliile ilustrului dispărut Alexandru Bădărău, în catedrala mitropolitană, d. C. Meissner, ministrul lucrărilor publice, a rostit următorul discurs:

Intristată Adunare,

Ar fi fost mai firesc ca Alexandru Bădărău să mă întovărășească pe mine la ultimul meu drum, decât eu pe el.

Ar fi fost mai firesc, de oarece era mai mic de ani decât mine:

Soarta însă, căreia toții suntem supuși, nu pare a ști de norme și de legi; loviturile ei, neînțelese de noi, cad naprasnic și ne răpesc soți, părinți, copii, prieteni, barbați utili unei țări întregi, adeseori atunci când te aștepti mai puțin, iar durerea ce o resimțim este tocmai de aceea mai adâncă, mai sfâșietoare.

De aceste capricii ale soartei avem a ne plânge în timpurile din urmă îndeosebi noi ieșeni. Lista mult regretaților oameni de seamă ai acestui oraș, tineri și bătrâni, dispăruiți din mijlocul nostru în ultimii ani, este atât de plină, încât mă abțin de a mai face dureroasă, pentru noi, enumerare a scumpelor lor nume. Această tristă listă se încheie pe ziua de astăzi—încheiere de tot vremeinică, cu siguranță—cu Alexandru A. Bădărău.

Bărbatul, pe care-l conducem astăzi la lăcașul său de veșnică odihnă, în trecerea lui prin viață, a lăsat urme adânci în toate direcțiile în care a lucrat, mulțumită activității sale neobosite și energiei sale nelăfrante. Știută este activitatea prodigioasă desfășurată de el, ca om politic deputat, senator, fie ca primar al Iașilor, fie ca Ministrul de Justiție, fie ca ministrul de Lucrări Publice; știută de asemenea voința-i de fier, energia-i ce nu cu-

noștea obstacole, latura cea mai caracteristică a firei sale. O asemenea largă activitate însă, a cărei desfășurare atinge la fiecare pas, la fiecare măsură luată multiple și varii interese mari și mici, când e și unită cu o voință neînduplecată ca aceea a lui Bădărău, nu se putea să nu-i creeze adversari numeroși, iar totodată și prieteni devotați. Bădărău lovia pe protivnici—uneori chiar fără cruțare,—dar se sprijinea ca nimeni altul pe acei ce-i erau credincioși. Luptător de rasă, nu cruța pe defăimătorii săi, nici nu înțelegea să fie cruțat; iubitor până la slăbiciune al partizanilor, era gata întotdeauna la ori-ce jertfă, pentru apărarea acelor interese ale lor, ce i se păreau că merita ajutorul său.

Sufletul ori-cărui om prezintă complexități, une-ori aproape neexplicabile. În sufletul lui Alexandru Bădărău constatam contraste izbitor, din care unul mai cu seamă vreau să-l relevez aici și anume: contrastul dintr-o severitate și asprimea lui excesivă pe de-o parte, duișia fără margini, de care era capabil pe de alta. Voința-i puternică, pe de o parte, îl făcea, ca în luptă, să nu cunoască menajamente; afectivitatea-i de-o gingășie rară, pe de alta, îl înfășășează ca un altruist neîntrecut. Acest contrast se evidențiază și în exteriorul lui. Adversarii nu vedeau decât figura-i întunecată, dură, chiar, privirile aspre ale ochilor scânteetorii de inteligență și de mânie de sub sprincenele stufoase, zâmbetul sarcastic de sub tot atât de stufoasă-i mustească.

Dar de sub aceleași sprinceni, de sub aceiași musteață, se degajau, pentru cei de aproape de el, pentru partizani politici, prieteni personali, rude, copii, priviri din cele mai iubitoare, zâmbete din cele mai dulci.

Aceiași priviri și zâmbete îi luminau fața când venia vorba de lașul său iubit pe care n'a înțeles nici odată să-l părăsească, cum au făcut atâția alți ieșeni de vază. Acest oraș are dreptul să-i revindică ca pe unul din cei mai devotații ai săi, ca pe acela căruia i se datoresc multe îmbunătățiri, între care menționăm aducerea apei de la Timișești și inițiativa reconstruirii palatului administrației.

Dar nu numai de Iași era așa de strâns legat răzădul de Bădărău, ci de întreg pământul Țării Românești, al cărui exponent calificat a fost A. Bădărău mai mult decât ori cari alții.

Am venit să-mi iau rămas bun dela acela care zace aci în fața noastră în calitate și de țegan de baștină, dar și de ministru de Lucrări Publice. Am venit să mă închin în fața rămășițelor fostului ministru de Lucrări Publice dela 14 Octombrie 1912 până la 4 Ianuarie 1914.

Nu se putea să trecă pe acolo acest om de extra-ordinară putere de muncă și de talent organizator, până să nu fi pus pecetea remarcabilei sale personalități. Mulțumită stăruinței puse și influenței ce o avea în guvern, a obținut în Decembrie 1913 un credit de peste 428 milioane lei pentru construcțiuni de linii ferate, magazii pentru cereale, locuințe pentru personalul de tren, depouri de mașini, locomotive și vagoane; tot în Decembrie 1913 a obținut un credit de peste 68 milioane pentru lucrări de poduri și șosele—cel mai mare credit obținut pentru asemenea lucrări; pentru poduri și șosele în Cadrilater, alt credit de aproape 5 milioane; alte sume pentru terminarea liniei Bărlad-Galați cu tunelul dela Berești și pentru construirea podului peste Oit la Isbicieni: în valuta actuală sumele obținute de Bădărău în scurtul interval de timp cât i-a durat ministeriatul, ei a obținut peste 25 miliarde.

Tot el a întocmit Regulamente pentru funcționarea a doua școli speciale de picheri, pentru modificarea unor articole din regulamentul de aplicare a legii pentru organizarea corpului tehnic, precum și pentru transporturi gratuite sau cu preț redus pe C. F. R., regulamente de care funcționarii publici se folosesc și astăzi cu adăncă recunoștință pentru cel care le-a creat asemenea mari înfășurări.

Am avut deci toată dreptatea. Să afirm că pe unde a trecut a lăsat urme adânci ale activității sale.

Cucoane Alecu—că așa te intitulam întotdeauna—în ultimele săptămâni ai avut cuvinte bune pentru mici servicii pe care am căutat și avut să le aduc scumpului nostru Iași, îți mulțumesc călduros pentru acele vorbe binevoitoare și regret adânc că nu-mi mai poți auzi acest răspuns.

În ultimii ani, tu vajnicul luptător politic de odinioară, ai trăit retras și ți-ai concentrat toată munca și viața în interesul familiei și a fiilor tăi iubiiți.

În zilele noastre de relaxare a sfintelor

Societatea Clădirea Românească

CONVOCARE

Conform art. 23, 24 și următorii din statutele Societății, se convoacă Adunarea Generală Ordinară a acționarilor, pentru ziua de Joi 7 Aprilie 1927, ora 5 p. m. la sediul Societății în Bd. Domniței 39.

Adunarea va delibera și hotărî asupra următoarelor chestiuni la ordinea zilei:

- 1) Darea de seamă și Bilanțul încheiat pe 31 Decembrie 1926.
- 2) Descărcarea Consiliului de Administrație de gestiunea sa pe 1926.
- 3) Distribuirea beneficiului net.
- 4) Alegerea în Consiliul de Administrație a trei membri în locul celor al căror mandat a

expirat.

- 5) Alegerea a trei Cenzori și trei supleanți.
- 6) Fixarea jetoanelor de prezență pentru membrii Consiliului de Administrație și Cenzori pe anul 1927.

Conform statutelor, membrii al căror mandat expiră, pot fi realeși.

Una până la 5 acțiuni dau drept la un vot; cei cari posedă mai mult de 5 acțiuni au drept la câte un vot de fiecare 5 acțiuni, fracțiunile nesocotindu-se.

Nimeni nu poate avea mai mult de 100 voturi pentru sine și 100 voturi ca mandatar.

Pentru a putea lua parte la Adunare, Domnii acționari vor trebui să depe la sediul Societății acțiunile (la purtător) sau scrisorile de de-

pozit ale Instituțiilor de Credit, cel mult până în seara zilei de 1 Aprilie 1927.

Procurile (pe hârtie simplă și nelegalizate) precum și scrisorile de delegație ale Instituțiilor, vor trebui depuse până în seara zilei de 3 Aprilie 1927.

Acțiunile nominative nu trebuiesc depuse.

Conform art. 26 din statute, Adunarea este legal constituită, dacă acționarii prezenți vor reprezenta cel puțin un sfert din capitalul Societății; în caz contrar ea se amână de drept pentru ziua de Joi 14 Aprilie 1927, când Adunarea se va ține în același local și cu aceeași ordine de zi, oricare ar fi capitalul reprezentat.

Consiliul de Administrație

BILANȚUL GENERAL

încheiat la 31 Decembrie 1926

ACTIV		PASIV	
Acționari Emis. II	1.070.500	Capital	40.000.000
Imobile	83.915.260	Fond de rezervă statutar	2.336.190
Participări diverse	10.639.535	Fond pentru amortiz. clădirilor:	
Cassa	380.501	Precedent 1926	11.794.515
Efecte publice:			4.789.232
» In garanții depuse	500.000	Fond pentru amortiz. mobiliare:	
» In gaj la Banca Naț.	19.050.300	Precedent 1926	3.113.199
	19.550.300		1.715.776
Pentru amortiz. diferenței de curs		Obligaț. S. C. R. 8 la sută:	
in 1925	1.352.994,50	Emise	20.000.000
in 1926	4.121.089,50	Nevândute	899.000
	5.474.084	Eșite la sorți	4.243.000
Conturi curente debitoare	4.209.889	Cassa de pensii și ajutor a pers. S. C. R.	1.636.269
Debitori ipotecari (parcele)	4.866.439	Efecte de plată	6.200.000
Materiale diverse	2.672.285	Conturi curente creditoare	6.904.221
Mașini, unelte și scule	559.096	Creditori ipotecari (Credital Urban)	20.934.992
Mobilier	459.252	Dividende neridicate	1.118.667
Mobilier hotel Royal Palace	7.514.815	Venitul imobilelor report pe 1927	4.675.531
Biblioteca	41.754	Diverse conturi creditoare	15.935.233
Animale de tracțiune	93.125	Beneficiu net, report din 1925	157.892
Trăsuri și accesorii	215.610	Beneficiu net, report din 1926	9.322.457
Diverse Conturi Debitoare	14.741.886		9.480.349
	145.492.168		145.492.168

CONTUL DE PROFIT ȘI PERDERE

încheiat la 31 Decembrie 1926

Cheltuieli generale, salarii, luminat, încălzit etc.	4.144.855	Venitul Imobilelor și a exploat. hotel R. Palace	23.411.408
Întreținerea imobilelor	1.530.810	Venitul din participări (cupoane)	931.984
Asigurări	92.983	Beneficiu din lucrări executate	1.321.448
Impozite Fiscale	1.177.469	» » vânzări de parcele	4.009.900
Impozite Comune	160.358	» » » materiale	142.523
Dobânzi (cupoane pe 1926 la oblig. S. C. R.)	1.228.840	Profit și Pierdere report 1925	157.892
Dobânzi Diverse	1.412.801		
Amortizări mobiliare	1.715.776		
» asupra clădirilor	4.789.232		
» Efecte publice (difer. de curs la Scri-suri Urbane)	4.121.089		
» creanțe dubioase	120.589		
Beneficiu net	9.480.349		
	29.975.156		29.975.156

Președinte, PETRE MISSIR
 Administratori-Delegați: Al. F. Bădescu, Petre Antonescu
 Verificat și găsit în conformitate cu registrele comptabilității. Cenzori: St. Gheorghiu, I. S. Penescu, I. C. Pîlidi

Director General, G. S. SĂPUNARU
 Șeful Serviciului Contabilității, C. Costinescu

ULTIMA ORA

Incăerări între comuniști și socialiști

Buc. — Agitația pentru alegeri în Austria se desfășoară cu mare intensitate de către toate partidele. În orașul Klagenfurt s'au produs grave încăerări între comuniști și socialiști.

Sunt mai mulți răniți.

Poliția a operat mai multe arestări.

Rechiziția locuințelor în teritoriile alpine

Măsurile luate de d. Octavian Goga.

Buc. — D. Oct. Goga ministrul de interne a întocmit un nou regulament de rechiziții pentru locuințe, ce a fost aprobat într'un recent consiliu de miniștri.

Rechizițiile de locuințe nu se vor putea face decât pentru funcționarii publici civili și militari. Ele vor avea o durată de 2 ani, până în anul 1929, ca și legea chirurilor.

Acest regulament se va aplica în noile ținuturi unde ține loc de lege, a prelungirii contractelor, pentru toți funcționarii publici nelocalnici cari beneficiază în prezent de apartamente și camere rechiziționate.

Situația alarmantă la Shanghai

Buc. — Din Shanghai sosesc știri alarmante. Comandamentul trupelor cantoneze ar fi decis să ocupe partea europeană a orașului.

Gvernele englez, american și japonez, au luat măsuri urgente pentru apărarea europenilor, trimițând noi trupe la Shanghai.

Șapte ore de lucru pentru funcționarii publici

Buc. — O comisiune compusă din delegații tuturor ministerelor, va lucra la ministerul de interne pentru a hotărî modalitatea în care se pot realiza cele șapte ore de lucru pe zi la autoritățile publice, potrivit statutului funcționarilor.

După ce comisiunea își va depune raportul, consiliul de miniștri îl va studia și va da un jurnal.

Grănicerii unguri calcă teritoriul românesc

Buc. — La punctul de graniță ungară Moara Veche de lângă Bihor mai mulți grăniceri unguri au pătruns pe teritoriul românesc. Santinelele noastre au făcut o mațiuone legală de retragere. Grănicerii unguri însă nu s'au retras decât după ce s'a făcut uz de arme.

Un grănicer ungar a fost rănit.

Tratatul comercial franco-german

Buc. — Delegații germani au stabilit un acord principal cu reprezentanții guvernului francez cu privire la încheierea tratatului comercial. Protocolul va fi supus aprobării guvernelor respective.

"Ceaiurile" d-lui Petrovici

Buc. — Aseară a avut loc la « Casa Școalelor » al doilea ceai oferit de d. I. Petrovici, senatorilor din majoritate.

Aceasta în vederea proiectului de lege al învățământului secundar.

Preoții și salarizarea

Buc. — În astă seară are loc o consfătuire a preoților din București, în chestia salariilor.

Vor lua parte la discuții și preoții parlamentari.

Relațiile Româno-Polone

Buc. — D. Averescu a avut ieri întrevedere cu ministrul Poloniei București.

Directorul căilor ferate polone Ștefan Victor, împreună cu alți delegați, se afla acum la București, unde vor pleca la Brăila, Galați și Constanța pentru a vizita porturile. Aceasta în scop de a intensifica raporturile între România și Polonia.

Reclama este sufletul comerțului

Tramvaele cu No. 14 și 20 s'au ciocnit ieri la o curbă pe str. Elena Doamna în dreptul casei cu No. 14, datorită neatenței manipulanților. Ambele vagoane s'au ales cu scările sfărâmate, cu platformele de dinainte avariate. Accidente de persoane nu sunt.

Poliția a arestat pe un anume I. zeanu C-tin de fel din Comuna Tomesti, funcționar la C. F. R. învinuit de săvârșit în tren asupra d-lui Apostol C-tin din comuna Cucuteni Iași. Păgubașul clară că a avut în buzunar suma de 11.000 lei pe cari i-a furat-o Rozeta Bănuțiu este menținut arestat până la completarea cercetărilor.

Epitropia Bisericii Sft. Ștefan din Iași Publicație

Se aduce la cunoștința celor interesați în ziua de 2 Aprilie 1927, ora 10, minează, se va ține o licitație publică pentru arendarea terenului din strada Bădușa No. 52, Iași (proprietatea Bisericii Sf. Ștefan) în întindere de aproximativ hectare, cuprinzând fâneață și pomi roșii.

Licitația va avea loc în cancelaria parohiei din str. Albineț 38, iar garanția fi de 500 lei în numerar.

Ori ce informații se pot lua zilnic la parohul respectiv.

DOUA APARTAMENTE

DE INCHIRIAT: unul compus din două odăi, bucatărie, având sobe de teracotă lumină electrică.

AL DOULEA compus din două odăi și o bucatărie, în str. Elena Doamna 4. Deasemenea e de închiriat și o BRICA MARE.

A se adresa în strada Elena Doamna 18, Iași, la dl. Const. Toma.

legături familiare și de prietenie nu mai sunt mulți soți, părinți... și bunici ca tine, nici prieteni și unchi cari să fi îndrumat pe devotații nepoții lor cu atâta dragoste, cum ai făcut tu.

Pe toți aceia începând cu fiii pe cari i-ai susținut în lupta pentru viață, dintre care unii au ajuns sus de tot în ierarhia socială, îi vedem astăzi aci încreneniți de durere în jurul corpului tău neînsuflețit.

Informații

După moartea atât de timpurie a marelui financiar Chrissoveloni, se anunță acum încetarea din viață, la Viena, a lui P. I. Vassopo, unul dintre administratorii-delegați a «Băncii Chrissoveloni».

Dl. M. Manoilescu care a luat parte, ieri, la înmormântarea rămășițelor pământești ale fostului ministru A. A. Bădărău, s'a înapoiat aseară în Capitală.

Dl. C. Meisner se întoarce în astă seară.

În urma unei razi făcute de frizerii patroni în ziua de Duminecă 27 a. c. s'a constatat că mai mulți frizeri lucrau în această zi.

Delegația a cerut autorităților să ia măsurile dictate de lege.

Joi 31 a. c. ora 6 p. m. are loc adunarea generală a societății pentru profilaxia tuberculozei filia-la Iași.

Doamnele și Domnii membri ca și oricine se interesează de activitatea acestei societăți sunt rugați cu insistență a lua parte la această adunare, care fiind a doua se va ține cu oricâți membri vor fi prezenți.

Adunarea are loc la sediul societății str. Toma Cozma No. 5.

Dl. I. Rotaru a fost numit maestrul titular de desen la școala superioară de arte și meserii.

Vineri seara are loc la teatrul național comemorarea lui Beethoven.

Biletele la Brașcu.

Astăzi la ora 5 p. m. va avea loc la Primărie o întrunire a ofițerilor activi și de rezervă sub președinția d-lui Enășescu.

La ordinea zilei aprobarea statutului Cooperativei de Construcțiuni și alegerea Camitetului definitiv.

Caporalul Turcanu Roman dela corpul IV de armată, fiind surprins în casa d-lui prof. Dimitriu din str. Sărării 111 a fost arestat de către sergent. Condus dela comisie la comendatură, caporalul a reușit să se facă nevăzut, fugind de sub paza agentului, cu toate că acesta din urmă a tras două focuri de revolver după dânsul. Fugarul este pus în urmărire.

În zilele de Marți 5 Aprilie și Mercuri 6 Aprilie ora 9 seara ultimele două sedinți de sonate Beethoven pentru vioară și piano date de d-nii Mircea Bărsan și Radu Constantinescu pentru comemorarea centenarului lui Beethoven.

Biletele se găseac la agenția „Brașcu” și la secretariatul Conservatorului.

Potrivit hotărârii decanatului s'a aprobat un nou fond pentru cumpărarea de cărți trebuitoare bibliotecii de drept.

Comanda se va face la începutul lunii viitoare.

SPECTACOLE. — La „Cinema Eii-sabeta” rulează cu începere de astăzi for midabil succes parisian „LE VERTIGE” opera lui Charles Méré, cu Jacques Méré și Emmy Lyn.

Zece acte mari. Adaos la program: «Aventurile lui Desmond în țara ghețurilor», aventuri extraordinare.

În curând «La Femme Nue» de Henry Bataille.

La 1 Aprilie a. c. apare cu titlul reorganizat ziarul „Bukarester Tageblatt” care va fi strict informativ fără nuanțe politice.

Inmormântarea lui Al. A. Bădărău

În prezența unei foarte numeroase asistențe a avut loc, ieri, înmormântarea rămășițelor pământești ale fostului ministru și demitar al Iașului Al. A. Bădărău.

Guv.rnul a fost reprezentat prin d-nii C. Meisner și M. Manoilescu.

La serviciul religios dela Mitropolie au luat parte reprezentanții tuturor autorităților locale, magistrați, membrii baroului, etc.

Școlile erau înșirate pe străzi, unde stațioana un numeros public. La țecerea cortegiului prăvăliile au fost închise.

Au rostit cuvântări d. ministru C. Meisner, în numele guvernului; d. A. Coroi procuror general în numele magistraților; d. Gh. Ghibănescu din partea foștilor radicali; d. N. Cazanău din partea partidului național-țărănesc; d. N. Petrea din partea orașului; d. I. Axinte din partea județului; d. E. Herovanu din partea baroului.

În dreptul redacției ziarului „Opinia” a vorbit d. C. R. Ghiulea din partea redacției iar la înghimarea care a avut loc în via dela Copou — a rostit ultimul omagiu d. prof. X. Gheorghiu.

Subscripția pentru monumentul G. G. Mărzescu

DIN LISTELE PRECEDENTE 185.755

Lista No. 86 încredințată Păr. Protosinghel N. Cotruț parohia Moara de Vânt lei 1.136

Lista No. 112 încredințată d-lui P. Bogdan decanul facultății de științe Iași „ 1.260

Total lei 188.151